

**Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Верхне-Нойберская средняя школа № 1»
(МБОУ «Верхне-Нойберская СШ № 1»)**

Школьная улица.3, с.Верхний-Нойбер,
Гудермесский муниципальный район, ЧР, 366212
тел.: 8(963)-982-27-27; e-mail: mila-07@mail.ru;
ОКПО 61509249; ОГРН 1092032000829;
ИНН/КПП 2005007028/200501001

**Муниципальни бюджетни юкьар
хьукмат
«Лакха-Нойберара ишкол №1»
(МБЮХЬ«Лакха-Нойберара ЮИ №1»)**

Школни урам.3, Верхни-Нойбер юрт
Гуьмсан муниципальни кЮшт, НР, 366212
тел.: 8(963)-982-27-27; e-mail: mila-07@mail.ru;
ОКПО 61509249; ОГРН 1092032000829;
ИНН/КПП 2005007028/200501001

Информация об экскурсии обучающихся МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1»

В рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» обучающиеся нашей школы совершили экскурсию в ГБУ «Мемориальный комплекс Славы им. А.А. Кадырова».

Если бы меня спросили, что такое музей, я бы сказала, что это место, где можно встретиться с прошлым. В музее хранится то, что было задолго до нашего появления, то, что осталось от былых времен и в наше время имеет большую историческую и культурную ценность. Поэтому перед экскурсией в музей возникает ощущение предстоящей встречи с чем-то необычным и особенным.

Старое уходит, но его нужно знать и беречь. Чеченская старина вся пронизана добром, а это очень важно в наши дни, и особенно актуально для детей дошкольного и школьного возраста. Приобщая детей к истокам народной культуры, мы развиваем личность ребёнка. Народная мудрость гласит: «Не забывайте старь – она новизну держит».

Экскурсия проводится в целях формирования и укрепления в молодежной среде знаний культурного, исторического и национального наследия родного края, а также социализации молодежи, находящейся в группе риска.

Целью экскурсии является патриотическое и религиозное воспитание молодежи, популяризация культурного наследия народов Чеченской Республики;

формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции;
развитие интереса и ценностное отношение к истории своего района, страны;

воспитание гуманного отношения к людям старшего поколения.

Музейная экскурсия является одной из основных форм культурно-образовательной и рекреационной работы музеев, основанная на коллективном осмотре объектов.

В отличие от других видов экскурсии, музейная имеет ряд преимуществ.

Во-первых, подобная экскурсия опирается на подлинник.

Во-вторых, процесс экскурсионного обслуживания проходит в залах музея, являющихся наиболее органичной средой для восприятия музейного памятника.

Актуальность работы. Значение музеев в культурной жизни современного человека

трудно переоценить. Организация и проведение экскурсии является одним из видов музейной деятельности. Поэтому очень важно детально изучать и анализировать способы организации и проведения экскурсий, с целью улучшения просветительской и культурно-воспитательной деятельности в этой области. Учитывая то, что музей не относится к той категории мест, посещение которых обязательно для человека, правильная организация и проведение выставок, поможет привлечь потенциальных посетителей. Это требует выработки специфических форм работы с людьми, побуждающих их посещать музеи, осматривать экспозиции и выставки, участвовать в музейных мероприятиях. Выработка этих форм – главная задача музейной работы. На сегодняшний день имеются вполне сложившиеся традиции в области организации и проведении выставок, хотя идет поиск новых форм.

Учащиеся 10б класса нашей школы вместе с классным руководителем посетили национальный музей ЧР.

В ходе экскурсии дети с удовольствием слушали лектора, который в подробностях рассказал об экспонатах чеченской национальной истории, предметах быта и ознакомились с картинной галереей, где были представлены полотна известных чеченских, российских и зарубежных живописцев.

Кроме того, юные посетители мемориального комплекса узнали много интересного о жизни и деятельности Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова (Дала г'азот кьобал дойла цуьн!). По их словам, экскурсия открыла им глаза на то, что сделал Ахмат-Хаджи Кадыров для Чеченской Республики и для России.

Также учащиеся задавали интересующие их вопросы, на которые сотрудниками музея были даны исчерпывающие ответы. Дети были рады экскурсии и изъявили желание вновь побывать в музейном комплексе.

Дети получили массу положительных эмоций, узнали много интересного и полезного о культуре нашего народа и об особенностях жизни наших предков.



